


» Un automate est NON LR(0) s’il existe un état (ensemble

d’items) qui comporte des conflits :
v' reduction/redution.
v' Décalage/reduction
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Calcul des LR(1)-items
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Fermeture (LR(1)) :
La fermeture de I'item LR(1) [A-> a ¢ 3, a] contient:

1. litem LR( 1) [A> a B, a] luiméme

2. si 3= By ou B est un non terminal
et si B->0 ajouter l'item [B—> ¢ d ,b] ou b est
un terminal de Deb(ya).

3. Itérer le pas 2 jusqu’a ce qu'aucun items ne
puisse étre ajoute.
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Transition GOTO LR(1) :

La fonction GOTO( |;,X) existe si dans |, il existe un
item de la forme : [A> a ¢ X, a] et dans ce cas elle
est égale a la fermeture de l'item [A> aX * 3, a]
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Exemple (Ensemble
d’items LLR(1))

Soit la grammaire Augmentée
Z>S (0)
S->Sbc (1)
S2>a (2)

={[Z—.5,#],[S—.Sbc,#],[S—.a,#],[s—.Sbc,b],[S—.a,b]}
[, =Goto(I,S)={[Z—-S. #],[S—S.bc,#],[S—S.bc,b]}
[,=Goto(I,a)={[S—a. , #],[S—a., b]]

I1,=Goto(I,b)={[S—Sh.c,#],[S—Sh.c,b]]

[,=Goto(I;c)={[S—>Sbc.,#],|S—Sbc.,b]}
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1. Construire C={lo,I1, In}, la collection des ensembles
d’items LR( 1) qui représente les n états de I'analyseur
2. Les actions d’analyse pour I'état i sont déterminées de la
facon suivante :
a. Si[A-> ae« af3, b] est dans li, remplir Action [i,a] avec Dj ou
j est tel que GOTO(li,a)=lj
b. Si[A->ae, a] est dans li, A#S’ remplir Action][i,a] avec Rj ou
j est le num de la regle A= a dans la grammaire.
c. Si[S’=> Se, #] est dans li remplir action[i,#] avec accepter
3. les transitions GOTO pour I'état i sont déterminées comme
suit :
si GOTO(li,A)= |j alors placer dans la case (i,A) le numéro j.
4. toutes les entrées non définies par les regles 2 et 3 sont
remplies avec erreur.




Exemple (Table
analyse LR(1))

2SS  (0) I,={[Z—.S,#],[S—.Sbc,#],[S—.a,#],[s—.Sbc,b],[S—.a,b]
S—>Sbc (1) I,=Goto(1,S)={[Z—S.,#],[S—S.bc,#],[S—S.bc,b]}
S— a 1,=Goto(I,a)={[S—a.,#],[S—a.,b]}
[,=Goto(I,b)={[S—Sb.c,#],[S—Sb.c,b]}
)={[

l
J
14—(:010(1 e S—S8bc.,#],[S—Sbc.,b]}




Remarnue

terMedia
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> La classe LR(1) est largement suffisante pour les langages
modernes, et la table n'a qu'une colonne par token.

» Mais le nombre d'états qui grandit trop, en raisons de la présence de

look- ahead dans les états qui départage des états qui sont tres peu
différents.

» C'est pour cela que dans la pratique on uftilise deux types
d'analyseurs dont la puissance est comprise entre celle de LR(O) et
celle de LR(1): SLR et LALR(1)
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Analyseurs SLLR
SLR |

LR(0),

L\
i table d'anal se

ensembles suivants
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Analyseurs SLLR
SLR |

LR(0),

L\
i table d'anal se

ensembles suivants
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Analyseurs SLLR

SLR

LR(0),

L\
i table d'anal se

ensembles suivants

e

' La régle de placement des Réductions n'est plus de mettre
Réduire (Ri) sur toute la ligne i et devient alors:
si I'état j contient un ITEM LR(0) X — y-, et que X — y est |la
production numéro j (X<>Axiome), on met Rk (Réduire par la
regle num K) dans toutes les cases (], t) telles que t €
Suivant(X).
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Analyseurs SLLR

S—->E (0) ) o 5
EST+E (1) Est-ce que la grammaire est LR(0)? LR(1)"

ES>T  (2)
T>id  (3)

Items LR(0) et automate LR(0):

(S .E$ )

O T{(S)

T — d

\
1d
- \

[(2)5_>E-$] [(5)T—>id-:]




Analyseurs SLLR

S—->E (0) ) o 5
EST+E (1) Est-ce que la grammaire est LR(0)? LR(1)"

E=>T (2)

T>id  (3) L'état (3) : Conflit

Décaler/Reduire
ltems LR(0) et automate LR(0): —~non LR(0)

S — -E$ )

) B THE eﬂw

T — d

g

E

(@) S—>E-$]




Analyseurs SLLR

SSE  (0)
EST+E (1)
ES>T  (2)
T>id  (3)

Donc dans la table
d'analyse LR(O) on trouve
un conflit décaler/réduire
dans la case (3,+).
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Analyseurs SLLR

SSE  (0)
EST+E (1)
ES>T  (2)
T>id  (3)

La table SLR contiendra des entrées
Réduire seulement sur certains
nonterminaux, pas tous! En
particulier, on pourra éviter le conflit
décaler/réduire dans 1’état (3) {(E >
T-+E), (E>T:)}

r2: dans $ car suiv(E)={$}
r3 : dans + et $ car suiv(T)={+,$}
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SSE  (0)
EST+E (1)
ES5T  (2)
T>id  (3)
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Algorithme : Calculer les items LR(1) puis fusionner
les items avec le méme ceceur.
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l,j: C->c.C,c/d
S->.CC,% C ->.cC,c/d
C ->.cC,c/d C -> .d,c/d
C -> .d,c/d

l;: S->CC.$

55,8

ls: C->c.C)%
: S->C.C,% C->.cC,%
C->.cC,$ C->.d9%
C->.d9%
: C->d.,$
. C->d.,c/d
: C->cC.,c/d
i O o O




action

d

© 0O N O 0 A ON = O

s4

s7
s4
(]

S->.5%
S->.CC,$
C-> .cC,c/d
C -> .d,c/d

:8->8.$

: S->C.C$

C->.cC,$
CcC->.d9$

: C->d.,c/d

: C->cC.,$

I3 C->c.C,cid
C -> .cC,c/d
C->.d,c/d

I S->CC.,$

le: C->c.C,$
C->.cC,$
Cc->.d}$

I C->d.$

lgz C->cC.,c/d

La table LR(1)




La table LR(1)

: S8 ->5S59%
S->.CC,$
C->.cC,c/d
C->.d,c/d

: §->8.%

,» S->C.C$

C->.cC,$
(2 K

: C->d.,c/d

: C->cC.,$

STATE

action

d

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

s4

s/

s4

r3

s/

l; C->c.C,c/id
C ->.cC,c/d
C->.d,c/d

l: S->CC.$

l: C->c.C$
C->.cC}$
C->.4d$

l; C->d.$

lg: C->cC.,c/d

action

d

s47

s47

s47

r3 r3

r2 r2

r3
r1
r2

table LALR(1)




Analyseurs SLLR

S->E (0)
ES>T+E (1) ltems LR(1) et automate LR(1):
E=>T (2)
T->id  (3)




Analyseurs SLLR

SSE  (0)
EST+E (1)
ES>T  (2)
T>id  (3)

Table d’analyse LR(1):
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